

Сила тока

РУП «Гомельэнерго»: 11 Благодарностей Президента за преодоление последствий стихии в минимально возможные сроки



Генеральный директор РУП «Гомельэнерго»
Михаил Коваленко

Энергетическая система Гомельской области – это самый сложный комплекс из пяти теплоэлектроцентралей, 25 районов электрических сетей, свыше 43 тыс. км линий электропередачи различного класса напряжения, а также сотен подстанций и 965 км тепловых сетей, на бесперебойную работу которых рассчитывают более 740 тыс. потребителей электрической и 142 тыс. – тепловой энергии. 2024 год протестировал систему на прочность.

Ураган: экзамен сдан

14 июля. Стихия разыгралась в области. Ливни. Шквалистый ветер ломал и выкорчевывал деревья. Ими как нити рвались провода на линиях электропередачи. Нарушено электроснабжение 1175 населенных пунктов, зафиксированы технологические сбои 12,5 тыс. км электросетей. Введен режим чрезвычайной ситуации. Над восстановлением в минимально возможные сроки аварийные бригады со всей страны работали круглосуточно – свыше двух тысяч специалистов и около трехсот единиц техники. Тем временем более чем в 170 населенных пунктах задействовали передвижные дизель-генераторные установки энергетиков, подразделений МЧС, организаций Минпрома и других ведомств.

Особо сложным оказался ремонт опоры ВЛ 330 кВ, от которой зависели промышленные гиганты, включая ТЭЦ и Мозырский НПЗ. Для перевода населенных пунктов в штатный режим электроснабжения на отдельных участках распределительных сетей приходилось устранять обрывы проводов, менять опоры, а там, где непогода разрушила инфраструктуру практически полностью, – отстраивать сети заново, в том числе в более надежном кабельном

исполнении. Заменено 1048 опор линий электропередачи разного класса напряжения. Уже 2 августа системообразующие высоковольтные линии работали в штатном режиме, доступ к электроэнергии восстановлен. Удовлетворено более 4,5 тыс. заявок потребителей.

За активное участие в ликвидации последствий стихии 11-ти сотрудникам предприятия, в том числе генеральному директору РУП «Гомельэнерго» Михаилу Коваленко, объявлена Благодарность Президента, еще пять – награждены медалью «За трудовые заслуги». Это электромонтеры, диспетчеры, вальщики леса, руководители – все, кто достойно проявил себя в непростое для энергосистемы время.

Для качественного выполнения задач в подобных ситуациях Министерство энергетики приняло детальный план организационных и технических мероприятий с определением конкретных сроков и ответственных. К примеру, с целью повышения надежности мозырского энергоузла к 2026 году запланировано строительство линии электропередачи 330 кВ Микашевичи – Петриков – Мозырь с реконструкцией подстанций 330 кВ «Мозырь» и «Микашевичи» в Гомельской и Брестской областях.

– Электроэнергетика – важнейшая составляющая экономики страны. Принятые государственные программы по развитию источников энергии, повышению эффективности, обеспечению бесперебойного и надежного снабжения потребителей тепловой и электрической энергии позволяют выполнять все планы и ставить задачи на будущее. В нынешнем году на Гомельщине будет реконструировано 500 км сетей электроснабжения напряжением 0,4–35 кВ и 33,5 км тепловых.

Михаил Коваленко

Драйверы развития

Ввод в эксплуатацию Белорусской АЭС позволил гражданам использовать электрическую энергию для отопления, горячего водоснабжения и приготовления пищи в 6520 частных и 14 многоквартирных домах региона. Предусмотренная в нынешнем году на Гомельщине реконструкция более 100 км распределительных электросетей напряжением 0,4–10 кВ открывает новые перспективы.

УНП 40069497



Три филиала РУП «Гомельэнерго» стали победителями в конкурсе «Лидер энергоэффективности Республики Беларусь – 2024»

На церемонии награждения юбилейного конкурса «Лидер энергоэффективности Республики Беларусь – 2024» отмечены самые сильные организации за всю историю проведения состязания. РУП «Гомельэнерго» в топ-10 с почетным 4-м местом. 16 наград за 10 лет!



Гомельская ТЭЦ-2

К примеру, Великий Бор Хойникского района стал первым агрогородком, полностью переведенным на электроотопление. Модернизация около 19 км сетей для увеличения их пропускной способности профинансирована за счет госпрограммы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Заменено устаревшее электротехническое оборудование. Электрообогрев, электроплиты и горячая вода появились в квартирах и домах более 240 абонентов.

Сейчас совершенствование распределительной инфраструктуры идет в агрогородке Столбун Ветковского района, на очереди – Малые Немки.

Для повышения надежности электроснабжения потребителей Брагинского района, после отделения электросети Украины, завершено строительство 30-километровой воздушной линии электропередачи 35 кВ Храковичи – Комарин через лесной массив и заболоченные участки.

При монтаже ЛЭП использован защищенный от непогоды изолированный провод. Дополнительные энергетические мощности открывают возможности для развития электроотопления городского поселка Комарин и близлежащих деревень.

В 2024 году также реконструированы высоковольтная линия 35 кВ Задрутье – Довск, подстанции 110 кВ «Петриков» и «Буйновичи» в Лельчицком районе, продолжается модернизация подстанции 220 кВ «Центролит» в Гомеле.

Филиал «Гомельские тепловые сети» РУП «Гомельэнерго» не только заменил более 1,5 км труб на термоизолированные с системой дистанционного контроля при реконструкции площади Восстания в Гомеле (подрядчик – филиал «Гомельэнергоспецремонт»), но и выполнил благоустройство. Установлен памятный знак «Древо жизни», посвященный жертвам геноцида белорусского народа. За реализацию проекта РУП «Гомельэнерго» награждено почетной грамотой Гомельского облисполкома.



Ремонт высоковольтного оборудования на подстанции

И хлебом насущным

По итогам года ожидается прирост производства валовой продукции в сопоставимых ценах в сельхозфилиалах РУП «Гомельэнерго», на 7% – в «Дубрава-агро» и на 14% – в агрофирме имени Лебедева.

В агрофирме имени Лебедева развернулась большая стройка – возводится молочно-товарная ферма на 1000 дойных коров, на месте устаревшего появится технологичный доильный блок, идет реконструкция коровника с созданием благоприятной среды для содержания животных и специальным родильным отделением. Филиал занял 3-е место в республиканском конкурсе Минсельхозпрода по благоустройству машинного двора, готовности ремонтно-обслуживающей базы к работе в зимних условиях, а машинно-тракторного парка – в полевых.

Филиал «Дубрава-агро» занесен на Доску почета Гомельской области и признан победителем областного смотра-конкурса «Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство животноводческих ферм и комплексов». Награда – сертификат на трактор «Беларусь» МТЗ-82.1. ■

www.gomelenergo.by
246050, Республика Беларусь,
г. Гомель, ул. Фрунзе, 9,
тел.: +375 (232) 50-95-54